Cicli

IL MOTO DI RIVOLUZIONE DELLA TERRA
La terra impiega 1 anno per girare attorno al sole. Se consideriamo il moto della terra
attorno al sole come un movimento di 360°, esso puo essere scomposto in piu parti.
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1 anno solare é formato da 365 giorni. Siccome c’e questa piccola differenza tra il numero
di gradi necessario per avere un moto di rivoluzione attorno al sole ed il numero di giorni di
cui é formato un anno, quando osserviamo questi cicli in borsa, notiamo che un ciclo di 90
gg. puo terminare ad es. il novantaduesimo gg. o il novantatreesimo gg.

Poiché una circonferenza puo essere inscritta in un quadrato, abbiamo che le stesse
considerazioni le possiamo fare all'interno di un quadrato che assomiglia agli intervalli che

noi osserviamo.



LO SQUARE OF 90
All'interno di uno square of 90 possiamo notare dei canali e possiamo osservare come
spesso i prezzi si muovano all'interno di questi canali.

Quando un canale viene rotto (al rialzo o al ribasso) i prezzi si muovono nel canale
successivo (superiore rispettivamente inferiore).

| prezzi vibreranno lungo questi cicli in una maniera ben precisa.

Nel disegno qui sotto osserviamo le vibrazioni in uno square of 90.

1125 2250 90
L | |
0

33.75 45 90

Le vibrazioni dominanti sono 30, 45, 60, 90.

A volte osserveremo che un rimbalzo in un mercato con un forte trend compiera un
massimo il trentesimo giorno un minimo a 33.75 e poi riprendera la sua tendenza.
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Circa I'85% delle volte un mercato (azione, indice, commodity, ecc.) compiera un blow off
move con una porzione di se stesso.



Ad es. un mercato puo fare un minimo il sessantesimo giorno e fare un blow off move di
30 giorni.

A volte possiamo vedere un minimo il sessantasettesimo giorno per fare un massimo dopo
22.5 giorni il novantesimo giorno.

Oppure, in altre occasioni, possiamo avere 90 giorni da un minimo al successivo, per poi
fare un massimo 90 giorni dopo; cio vuol dire che dal primo minimo al successivo vi sono
90 gg., dal minimo al massimo ve ne sono 180.
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Tutti questi cicli si incastrano I'uno nellaltro.

90 giorni su un grafico mensile sono 3 barre.
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